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Vandløbslavet for Nedre Tude Å og Vårby Å 

 

Referat af å-syn 2015 

 

 

Dato: 31-08-2014, kl. 17.00 

 

Sted: Tude Å 

 

Til stede: August Bech 

 Lisbeth Rasmussen 

 Knud Hansen 

 Kaj Jespersen 

 Jimmi Larsen 

 Ulrik Kristensen (refr.) 

 

Afbud: Bjarne Nielsen 

 

  

Å besigtigelse: 

 

Med udgangspunkt på Brorupgården foretog Å lavet i år besigtigelse langs Tude Å fra ”Skiden renden”’s udløb i åen 

til udløbet i Storebælt. 

Efter en regnfuld eftermiddag viste vejret om aftenen sig fra sin gode side med tørvejr på hele turen. 

I nedenstående referat  henvises til kortets nummerangivelse. 
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1. Skidenrendens udløb i Tude Å 

 

Sandsynligvis p.g.a. eftermiddagens regn var der stor strøm fra ved udløbet i Tude Å fra Skiden Renden. 

Åen fremstod grødeskåret, men kvaliteten af det tilstrømmende vand var betænkelig uklart fra Skidenrenden. 

 

 

 

 

2. Å strækningen ved Kildegårdsvej 6 

 

Å strækningen her bar præg af manglende vedligeholdelse. Ingen grødeskæring. Beplantningen på brinkerne vok-

sede uhæmmet ud over åløbet. Vandafledningen må betragtes som hæmmet betydelig på baggrund af den mang-

lende vedligehold. 
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3. Å strækningen langs Valbygårdens jord syd for StillingevejTude  

 

Å strækningen var her for nylig grødeskåret . Åen fremstod med fint løb. 

 

  

 

 

4. Åstrækningen syd for Strandvejen 

 

Igen i år kunne vi konstatere tilgroning med  beplantning langs åens bredder på denne strækning, hvilket reducerer 

åens bredde hvert år. Tilsyneladende er denne del at åløbet betragtet som vedligeholdelses frit . 

Efter at vedligeholdelsen overgik fra amtet til Slagelse Kommune er der ikke foretaget vedligehold af åstrækningen 

udover beskæring af enkelte nedfaldne piletræer. Der var enighed i ålavet om, at der rettes henvendelse til Slagelse 

Kommune om den del af strækningen, da området om efteråret og vinteren er meget berørt af hyppige og væsentli-

ge oversvømmelser. Det aftaltes at Å lavet i forbindelse med udarbejdelse af de kommende regulativer skal sikre at 

denne strækning bliver klassificeret. 
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5. Tude Å’s udløb i Storebælt 

 

Igen i år var en at turens sidste stationer udløbet i Storebælt. 

Der var god strøm i åen, men der blev konstateret store sandaflejringer udfor åløbet. Der blev i den forbindelse ikke 

aftalt yderligere tiltag udover at udløbet bør holdes under observation. 
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6. Tude Å ved Møllesøvej 

 

Vi besøgte pladsen, hvor vedligeholdelsesentreprenøren indsamler  afskåren grøde. Grødebommene spærrede ålø-

bet og afventede oprensning. Strækningen har her ikke været grødeskåret i år, hvilket tydelig kunne ses på brinker-

ne. Da grødeskæringen efter kommunens kalender endnu ikke er afsluttet for sæsonen skal dette område holdes 

under observation, således at det sikres at strækningen også i år udføres grødeskæring. 

 

 

 

 

 

 

 

 

05-09-2015/Ulrik Kristensen  


